9. laboratorijska vaja:

SINTEZA MILA

Cilj: Cilj laboratorijske vaje je bil sintetizirati kalijevo milo iz maScobe.

Seznam laboratorijskega inventarja, pripomockov in kemikalij:

® merilni valj o jlicka

o  kristalizirka e plasti¢ni zamaSek

e kapalka e celofan

¢ steklena paliCica ¢ raztopina kalijevega hidroksida
® c(aSa ® etanol

e urno steklo ® olje

e gorilnik ® nasiCena raztopina natrijevega klorida
® trinoZno stojalo e diSava

¢ laboratorijske kleSce e zaSCitna ocala

® kadicka s hladno vodo * rokavice

® gaza ¢ halja

Opis eksperimentalnega dela in varnostnih ukrepov:

V kristalizirko smo z merilnim valjem odmerili 15 mL raztopine kalijevega hidroksida, 7 mL etanola in 15 mL
olja. Dobljeno zmes smo segrevali in ob tem stalno meSali. Ko je veCina tekoCine izparela in je snov postala
mazava, smo prenehali s segrevanjem in kristalizirko s pomo¢jo laboratorijskih kleS¢ prenesli v kadicko s
hladno vodo, kjer smo dodali Se 50 mL nasicene raztopine natrijevega klorida ter zmes mesali 10 minut.
Dobljeno smo nato prefiltrirali skozi gazo, pod katero smo postavili ¢aso. Ko se je zmes dobro odcedila, smo
gazo z milom poloZili na urno steklo, dodali kapljico diSave ter z Zlicko prenesli milo v plasti¢ni zamasek, ki
smo ga nato zaprli s celofanom.

Zatem smo pripravili raztopino mila. Iz ¢aSe smo odlili filtra, jo splaknili z vodo, dolili malo destilirane vode in
z 7licko prenesli nekaj preostalega mila z gaze. Dodali smo kapljico indikatorja fenolftaleina in zabeleZili
spremembo barve.

Za varnost smo poskrbeli tako, da smo med delom z raztopinami (kalijev hidroksid: C (vir:
http://sl.wikipedia.org/wiki/Projekt:Kalijev_hidroksid, raztopine z ve%C4%8D kot 10%25 KOH))
uporabljali zaS¢itne rokavice, ki smo jih odlozZili, ko smo uporabljali gorilnik, takrat pa smo uporabili zaS€itna
ocala. Ves Cas smo nosili halje.

Meritve in opaZanja:


http://sl.wikipedia.org/wiki/Projekt:Kalijev_hidroksid,_raztopine_z_ve%C4%8D_kot_10%25_KOH

Racunska naloga:

Pri vaji smo uporabili raztopino kalijevega hidroksida z masno koncentracijo 200 g/L.. Izracunajte maso
Cistega kalijevega hidroksida v 15 mL raztopine. Izracunajte mnozZinsko koncentracijo kalijevega
hidroksida.
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Kalijev hidroksid bi lahko nadomestili z natrijevim hidroksidom.

Zakljucek:



